

---

# Šance pro odmítnuté: placené studium na VŠ

---

## Šance pro odmítnuté: placené studium na VŠ

Kdo v těchto dnech absolvuje přijímačky na veřejnou vysokou školu a nedostane se na ni, stále ještě nemusí mít cestu uzavřenou. Mnohé vysoké školy otevírají takzvané placené studium, přes které se studenti také mohou dostat k titulu. Pokud budou mít v tomto kurzu dobré studijní výsledky, mohou po splnění určitých podmínek časem přejít na řádné, neplacené studium. Podmínky přijímání do placeného studia a možnosti přestupů do studia řádného se liší nejen podle univerzit, ale i na jednotlivých fakultách. Na Právnické fakultě Univerzity Karlovy (UK) v Praze ([www.prf.cuni.cz](http://www.prf.cuni.cz)) se do placeného kurzu, který trvá rok, mohou přihlásit jen uchazeči, kteří prošli zkouškami, ale nebyli přijati pro nedostatek míst.

Přijato bude 160 zájemců, přičemž rozhodovat bude děkan podle výsledku, kterého uchazeči dosáhli u přijímacích zkoušek. Přihlášky je nutné poslat do 17. září, za studium se platí 40 tisíc korun ročně.

Pokud budou chtít posluchači přestoupit do řádného studia zakončeného diplomem, musí v placeném kurzu udělat všechny zkoušky s průměrem do 1,5 a pak opět projít přijímacím řízením. Poté za absolvování ročního placeného kurzu obdrží určitou bonifikaci.

Právnická fakulta Masarykovy univerzity (MU) v Brně ([www.muni.cz/law](http://www.muni.cz/law)) přijímá pro rok 2006/2007 do placených programů Právo, Veřejná správa a Právní vztahy k nemovitostem.

Za první obor se bude platit ročně 49 900 korun, za zbývající dva pak po 20 tisících korunách. Kdo v rámci přijímacího pohovoru, ať už na Právnické nebo jiné fakultě MU, udělal Test studijních předpokladů, ale nebyl přijat kvůli nedostatku míst, nemusí už znovu dělat přijímačky. Podat přihlášku si může do 15. srpna.

Šanci dostat se do placeného kurzu na právech mají ale i ti, kteří dělali přijímačky na jiných vysokých školách atestu na MU se nepodrobili ve standardním termínu. Přihlásit se mohou do 8. září a potom musí projít přijímacím řízením.

Podle Anny Dušíkové, vedoucí vzdělávacího a edičního střediska fakulty, v posledních dvou letech fakulta přijímala 175 lidí do programu Právo a po 75 do zbývajících dvou programů.

Po roce studia v placeném programu mohou posluchači znovu zkusit přijímačky. Když budou přijati, všechny zkoušky a kredity, které v placeném kurzu zvládli, jim budou uznány a mohou naskočit rovnou do druhého ročníku. Po dvou letech studia v placeném programu, pokud splní předepsané kredity, mohou děkana požádat o prominutí přijímací zkoušky, a když jim vyhoví, přejít do řádného studia.

Začít studovat za peníze lze od podzimu i na Ostravské Univerzitě na Filozofické fakultě ([ff.osu.cz](http://ff.osu.cz)) obor Sociální práce s poradenským zaměřením. Uchazeč musí složit přijímací zkoušky a v první etapě (1. a 2. ročník) za studium platí. Pokud první část úspěšně zvládne (zápočty, zkoušky), může přejít do neplaceného řádného studia. Poplatek za studium v první etapě činí 33 tisíc korun. Přihlášky se uzavírají do 25. srpna.

Placené kurzy organizují i Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, a to konkrétně Fakulta sociálně ekonomická ([fse.ujep.cz](http://fse.ujep.cz)) v oboru Podniková ekonomika a management nebo v oboru Sociální práce. Fakulta přijímá přihlášky do 19. září 2006. Studium je rozděleno do tří dvousemestrálních etap, za každou se platí 29 tisíc korun. Na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích lze za poplatek studovat na Zemědělské fakultě ([www.zf.jcu.cz](http://www.zf.jcu.cz)) obory Obchodní podnikání a Účetnictví a finanční řízení podniku. V denním studiu se platí za dva semestry 45 tisíc korun, v kombinovaném 20 900 korun.

Pozor! Posluchači placených programů jsou proti kolegům z řádného studia v nevýhodě. Nemají status studenta a tím přicházejí o studentské výhody. Musí si tedy ze své kapsy platit např. zdravotní pojištění a nemají nárok na koleje ani na stravování v menzách.

Zdeňka La Sala